

-3.1℃!昨日气温创下半年新低

通城将在晴朗升温中迎来新年

“小俞聊天气”

晚报讯 冷空气叠加辐射降温作用,昨天市区最低气温仅为-3.1℃,创下半年新低。好在,熬过昨日清晨的“冰冻考验”,2024年最后一股冷空气的影响也进入了尾声,“升温通道”已经开启。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计未来一周以晴好天气为主,2025年1月2~4日有一次冷空气过程,气温有所下降。具体预报:12月30日多云,12月31日晴到多云,2025年1月1日多云,2025年1月2~3日晴到多云,2025年1月4日多云,2025年1月5日晴。雨水持续“隐身”,空气越发干燥,大家记得做好补水保湿工作,除了多喝水之外,护手霜、身体乳也记得擦一擦。晴燥天气下,森林火险气象等级较高,还要注意用火、用电、用气安全。

经历了下半年最冷早晨,我们将在晴朗升温中迎来

2025年。目前来看,这轮回温过程会一直持续到2025年1月2日,当天最高气温将达到13℃左右,也是本周气温的最高点。随后,气温又要往下滑一滑,低温跌至冰点以下。本周平均气温3~4℃,较常年偏低;最低气温-3℃左右,出现在2025年1月4日。也就是说,虽然气温起起伏伏,但早晚依然寒冷,大家根据天气变化合理安排穿衣。

风力方面,新一周风向多变,其中2025年1月2日受冷空气影响,偏北风风力陆上4~5级、沿江江面4~6级、沿岸海区5~7级,其余时段风力一般为陆上3~4级、沿江江面4~5级、沿岸海区5~7级。

【今明后三天天气预报】12月30日:多云,偏南风转偏西风3~4级,气温-1℃~11℃;12月31日:晴到多云,偏北风转偏东风3~4级,气温1℃~9℃;2025年1月1日:多云,偏东风3~4级,气温-2℃~12℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

打造绿色环境 共享健康生活 南通首家市民园艺中心启用

晚报讯 年宵花色泽艳丽、水培绿植长势喜人、室内景观简单雅致……29日,位于崇川区虹桥路光明支路的“玉兰树下”市民园艺中心正式启用,居民们前来打卡观赏,也吸引了“植物探秘”研学的孩子们。

该园艺中心是市住建局在我市创建的首家市民园艺中心,为市民提供多元化的园艺服务,包含园艺科普、园艺咨询、园艺产品销售等,同时还为市民提供免费饮用水、书籍阅读等便民服务。

“这里的各种绿植生机盎然,是冬天里一道靓丽的风景线。”家住光明新村的居民费明星说,园艺中心离家不远,来此逛逛很开心,“每棵绿植上都悬挂着品名



和养护要点的标签牌,看了长知识、有收获。马上要过年了,还可以买一盆年宵花回去。”

“玉兰树下”市民园艺中心由市住建局创建,市绿化处组织落实,这是我市丰富

城市公园绿地便民项目、打造“乐享园林”活力空间建设的品牌项目,扩大了城市公园绿地内建筑向市民开放的共享度,打造绿色环境,共享健康生活。 **记者尤炼 蒋娇娇**
通讯员杨晓霞

市民在园艺中心观赏。
记者尤炼

黄杰:甘做永不松懈的螺丝钉

身穿藏青蓝、肩背工具包,从配电房检修到下水道疏通、从办公门窗维修到空调滤芯换洗……他像一颗永不松懈的螺丝钉,竭力保障分局大院高效有序运转。他始终秉承“能做的事,用心去做,帮人一把,度己一生”的行事准则,甘于平凡、默默奉献。他就是南通市公安局开发区分局指挥中心四级辅警——黄杰。

黄杰2001年入职南通市公安局开发区分局,成为分局警务保障队伍的一员。23年来,他“不怕加班、不怕熬夜、不怕事杂、不怕脏累”,主动勤勉奔走在分局后勤保障检修、抢修一线,用一副热心、一双巧手守护分局大院的一砖一瓦,收获了分局民辅警满满的信任。

热心勤劳,当好后勤大管家

“黄师傅,办公室灯坏了,麻烦换一个”“1号楼5楼一个办公室门锁坏了”“食堂的下水道堵塞了,得想法子疏通”……在分局大院,民辅警达成一个共识——水电门窗有问题,找黄师傅就对了。

螺丝钉虽小,但作用不可估量。2023年农历腊月二十八深夜11点,黄杰正准备休息,忽然接到大队值班民警的电话,称办公室停电了,手头材料急等着上报市局。黄杰一刻不敢耽搁,骑着电动车赶到单位。通过检修,断了20分钟的线路得以恢复,确保了警务工作的正常运转。

“把单位的事情当家里的事情来做,把战友当作自己的家人来对待”,这是黄杰一贯遵循的做人做事准则。而他更是将工作时间延伸到8小时之外,有求必应、从不推诿,努力当好民辅警的后勤保障“大管家”。



局用水用电问题。

“黄杰豁得出、顶得住、不怕脏、不怕累、不怕苦”,每一个平凡的日子里,看见的,是分局大院的不眠灯火、是生活用水的干净清澈;看不见的,是黄杰徒手爬梯检修时的胆战心惊,是顺着传感器连接线走暗沟、下暗井的艰苦劳累。

见义勇为,彰显不凡英雄情

“大火无情人有情、助人为乐显真情”,本月12日上午,辖区群众顾某带着锦旗来到了南通市公安局开发区分局,对冒着生命危险英勇救火的黄杰表达了感谢。

事情源于今年9月22日,居民顾某做饭时,因操作不当引发火灾,短时间内火势蔓延整个厨房,屋内浓烟弥漫。刚下班到家的黄杰发现火灾险情后,第一时间关闭室外煤气和电源总阀,有效避免次生事故的发生,随后拿起灭火器冲进浓烟现场,有效控制了火势蔓延,最大程度减少了财产损失。消防救援大队赶来后也是连声称赞黄杰的先期处置工作做得好。

“我这辈子最幸运的事情就是嫁对了人,他人老老实实,遇事从不计较,肯吃苦,无论多累,从来没有一句怨言。邻居家有水电问题需要处理,他都会主动去帮忙,对老人特别孝顺,对孩子也非常疼爱。结婚30多年了,我们很少拌嘴,一家人和和睦睦、平平淡淡。”黄杰妻子说。

不一样的肩章,一样的坚守;不一样的岗位,一样的担当。作为一名辅警,黄杰扎根岗位23年,用行动践行初心使命,用奉献诠释责任担当。他始终是那颗螺丝钉,在平凡的岗位上默默发光发热。

席如明 肖楠

今年2月的一天深夜,80多岁的退休民警陈某发现家里的水龙头阀门坏了,若不及时维修,全屋的地板都会泡在水里。子女们都不在身边,他第一个想到的就是求助黄杰。虽然黄杰距离陈某家有20多公里,但他没有丝毫犹豫,从家里找了两个水龙头,便果断骑着电动车赶往陈某家,帮助其换上新水阀。“给钱就见外了,谁没有个急事难事,以后有需要帮忙的,打我电话就行了。”对于陈某递来的200元辛苦费,黄杰婉言拒绝。

善于琢磨,解决单位老难题

“流汗是小事,整个大院用水用电安全可是大事。哪怕是一个小小螺丝钉,也不能马虎。”后勤水电维护烦冗复杂,一件件看似很小的工作却环环相扣。在他看来,工作中没有小的事情,每一个任务都要认真对待,这是个人的职责,更是做事的态度。

2022年8月,半夜天降暴雨,深知大院“逢大暴雨必淹”,黄杰连夜赶往单位。雨水正往车库里灌,他干脆脱鞋赤脚用水泵抽水。每逢暴雨季节,为保证车库不被淹,警车不受影响,他总是坚守在现场,重复着抽水、排水工作。但简单的抽排终归是“治标不治本”,为彻底解决车库逢雨必淹的问题,他多次观察地形,研究阻隔河水倒灌的方法,并向分管领导提出合理化方案建议,最终解决了大院20多年河水倒灌车库的难题。

其实早在2001年末,初入警营的黄杰便充分发挥自身“高电压”专业特长,为分局新大楼的线路、管道等改造布局提出合理化建议,高效改善了分